

宁波海小小学子对话施一公,提问怎样才能成为像您这样的科学家? “接受知识的时候多问个为什么”



海小李聆焯同学和施一公互动。记者 俞素梅 摄

“我是一名结构生物学家。结构很好玩,物体的结构决定物体的用途和功能。比如,这间教室的结构决定了它可以坐多少个学生。所以,搞清楚物体的结构,才能明白它的功能,进而改善它的功能……”近日,中科院院士、西湖大学校长施一公用通俗易懂的语言,给全省中小学生在课堂上上了“科学第一课”,宁波市海曙区海曙中心小学502班的李聆焯同学还在课堂上提了个问题,得到了施一公的耐心解答。这也是“百名科学家进中小学课堂”的第一课。

□现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 实习生 陈可儿 通讯员 李晨

“百名科学家进中小学课堂”是2022年浙江省教育厅组织开展的全省视频直播课程,是省域层面为落实中央“双减”精神而着力打造的浙江省中小学德育大课堂和科普大讲堂,主课堂设在浙江开放大学,分课堂覆盖全省小学4—6年级学生和初中、普通高中、中职学校所有学生,课程设置为“一月一课”。所有科学家授课视频资料将作为公益教育资源,通过“之江汇”教育广场的“百名科学家进中小学课堂”专栏,面向全国全社会免费开放。

“150年前的留美幼童为何要出国?”“20世纪初的孩子们是怎样在战火烽烟中艰苦求学的?”当天,施一公通过讲述革命先驱、科研先辈的奋斗故事,主讲了以“少年中国说”为主题的“科学第一课”,引导学生认识科学是什么,告诉学生怎样才能学好科学,并勉励同学们学好科学,提高创新精神和实践能力,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

授课过程中,施一公还回答了全省学生的种种提问。海曙中心小学502班的李聆焯同学很荣幸获得了提问机会。她问施伯伯“小学生应该怎么做才能成长为一名像您一样优秀的科学家”,施一公笑了,“这也是很多优秀小学生想问的问题”,他告诉李聆焯,“现阶段就是好好学习,我所说的学习,是勤思考、勤发问,接受知识的时候多问个为什么,用一种批判性思维和眼光去看周围的世界,养成独立思考的习惯。”施一公希望小朋友们现在打好基础,扎实地学好知识,“这是成为科学家的必经之路”。

海曙中心小学副校长叶华永说:“希望通过‘百名科学家进课堂’课程,增加学生与科学家线上互动的机会,培养爱探究、敢挖掘的学习品质。我们还将利用这个机会开设多门学科拓展课程,激发学生的兴趣、培养学生的科学素养。”

亲历长津湖战役的92岁老战士走进校园 “一定要好好读书,国家靠你们了”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 应混娇)“天实在是太冷了,我没有棉帽,只能用毛巾包住耳朵,但没用,2只耳朵被冻成了大水泡,也因此落下病根。同学们,你们一定要好好读书,国家靠你们了,我们都老了。”2月25日,在华师大宁波艺术实验学校,亲历过抗美援朝长津湖战役的老战士、92岁的孙克武语重心长地对同学们说。

当天,孙克武受邀参加学校举办的“追寻家乡英模”展,他身穿军装,胸前挂满军功章和纪念章,来到现场。当他走上讲台,缓缓举起右手,敬了一个坚定、有力的军礼时,现场响起雷鸣般的掌声。

孙老与大家亲切交谈并合影,他回忆起那段从未被忘记的历史和那些曾并肩作战的战友们。孩子

们认真聆听着他参加抗美援朝出国作战的不凡事迹,纷纷向孙老致敬。在激情洋溢的活动中,大家仿佛又回到那个纵然硝烟弥漫,却不惧强敌、永不退缩的年代。而这种精神也正是孙克武在内的革命前辈想要言传身教给下一代的。

为鼓励学生深入了解宁波的历史文化、人文地理,宁波艺术实验学校在寒假期间组织学生围绕“千年甬城”这一主题,开展了一系列项目化研究学习。其中,五年级学生重点学习研究了家乡英模,并分成“四明精神”“法治精神”“劳模精神”“改革创新精神”“不懈奋斗精神”五个主题,通过实地参观、走访,将获取的资料整理成宁波英模手册,撰写成研究体会,并以展板、视频录制、PPT呈现等形式举办“追寻家乡英模”展,为同学们做了项目汇报。



美援朝岁月
孙克武向学校赠送他撰写的《难忘的抗

支付为民,开户不难 兴业银行宁波分行持续优化账户服务

“你们的效率真的是太高了,以前开户来回折腾好几回,现在半小时就搞定,真是让我们企业主省了不少心。”日前,宁波海曙一食品有限公司的员工到兴业银行宁波分行网点办理开户,线上提交资料后,带齐证件到网点,不到30分钟就完成了所有开户手续。如此高效简捷的开户流程让客户对兴业银行赞不绝口。

原来,在国家不断深化“放管服”改革的背景下,为切实提高账户开户效率,优化营商环境,兴业银行宁波分行通过持续优化系统功能、整合企业开户流程、提升员工服务质效和加强对外宣传等方面扎实开展工作,持续优化账户服务,为企业客户带来了极大的便利,持续加大对实体经济发展的支持力度。

持续优化系统功能,提高企业开户效率
据了解,为提高企业银行账户开户效率,兴业银行宁波分行积极优化系统功能,利用数字化赋能、RPA机器人等金融科技手段,实现部分环节用系统流程机器人自动化替代人工操作,缩减资料提交、材料审核及系统录入的时间,缩短客户开

立账户的时长。上线对公开户电子尽职调查系统,通过数字化手段赋能对公开户,提高客户经理开户尽职调查工作效率,减少柜面重复核实流程,平均每户减少20分钟客户柜面等待时间;完成对核心操作系统开户流程的改造,实现系统将客户工商信息与外部数据的自动赋值,减少手工录入时间,平均缩短柜面开户时间5—10分钟;上线开户备案虚拟机器人,实现账户备案系统实时抓取自动赋值,账管一键报备,既降低了人工录入差错,又缩短账户备案时间。

提升员工服务质效,积极开展对外宣传
为增强员工服务能力和水平,兴业银行宁波分行面向柜员、厅堂人员及企金客户经理分别组织关于优化账户服务能力的专项业务培训。同时,该分行积极组织开展“进企入户”工作,手把手向企业相关人员宣传账户管理基础知识,优化企业服务内容及银行部分减免费用的惠民项目,使广大市民知晓开户的整体流程,不再感觉去银行开户难,进一步拓展优化账户服务的广度和深度。
周莹莹

财产变价公告(二)

宁海县人民法院裁定受理宁波市振宁牧业有限公司破产清算一案,案号为(2020)浙0226破5号,指定破产管理人为北京大成(宁波)律师事务所。根据第二次债权人会议已表决通过的《财产变价方案(二)》,现管理人拟对宁波市振宁牧业有限公司的以下财产进行第二次公开变价,价格按第一次变卖价格的80%确定,现将有关事项公告如下:

一、标的物情况(具体以现状为准)
车辆一批,变卖价格348544元。
大众轿车(2011年购置)含税价38400元;奥迪牌轿车(2011年购置)含税价85696元;江淮牌货车(2015年购置)含税价64960元;黑豹小型货车(2016年购置)含税价17280元;东风牌货车(2016年购置)含税价47808元;江淮牌货车(2018年购置)含税价46400元;大众牌汽车(2013购置)含税价48000元。
二、变价注意事项
1、有意竞买者,须于本公告发出之日起五日内持本人身份证或其他有效证件与管理人接洽,提交书面报价材料。2、对上述财产的处置,原则上,以整体购买者优先。3、对变价标的物享有优先购买权的人应在本公告发出之日起三日内向管理人主张优先购买权,逾期作自动放弃处理。4、标的物以实物现状为准,管理人不承担标的物的瑕疵担保责任。
三、联系方式及地址
联系人:赵宏军、胡德文 联系电话:13858240998(胡)
联系地址:宁波市和济街180号国际金融中心E座18层。
宁波市振宁牧业有限公司管理人 2022年3月1日